

普京：

# 四国领导人就解决乌克兰危机达成协议

新华社明斯克2月12日电 (记者 陈俊锋 钟忠) 俄罗斯总统普京12日在白俄罗斯首都明斯克宣布,有关各方就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌东部地区停火问题达成协议。

协议主要内容包括乌克兰东部停火将于15日开始实施、从冲突前线撤出重型武器等。普京还表示,乌克兰问题三方联络小

组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)也已签署了旨在切实执行去年9月达成的明斯克协议的文件。

据白通社报道,俄罗斯总统普京、德国总理默克尔、法国总统奥朗德和乌克兰总统波罗申科从11日晚开始在明斯克独立宫就解决乌克兰危机问题举行会谈,会谈经历了多轮大小范围谈判,历时约16个小时。与此

同时,乌克兰问题三方联络小组也在明斯克举行会谈。

奥朗德在会谈结束后说,这次会谈给解决乌克兰危机带来巨大希望,“欧洲可以松一口气了”。

去年9月5日乌克兰问题三方联络小组在明斯克达成停火协议,同月19日三方联络小组进一步达成后撤重武器和建立30

公里隔离带的落实停火备忘录。尽管冲突各方在谈判桌前取得了一些突破,但乌东部流血冲突因各方缺乏信任并未就此停止,今年1月中旬乌东部流血冲突突然升级。据联合国的统计数字,从去年4月至今,乌克兰东部的流血冲突已造成5300多人死亡、上万人受伤。

## 美国向WTO投诉中国出口补贴

新华社华盛顿2月11日电 (记者 高攀 郑启航) 美国贸易代表办公室11日宣布,美国已就所谓中国“示范基地公共服务平台”出口补贴项目,提出与中国在世界贸易组织(WTO)争端解决机制下进行磋商。

磋商是世贸组织争端解决程序的第一步。如果双方无法通过磋商达成一致,美国可能会请求世贸组织争端解决机构设立专家组。

美国贸易代表办公室当天发表声明说,中国“似乎”通过“示范基地公共服务平台”为中国超过150个工业园区内七类行业的制造商和生产商提供“禁止性出口补贴”,这

种“不公平”的补贴项目对美国工人和企业造成了“伤害”。

分析人士指出,美国政府提出此次磋商请求,正值总统奥巴马寻求获得国会“快速通道”贸易谈判授权,以完成跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)谈判的关键时刻,奥巴马政府希望通过在贸易诉讼方面展现维护劳工群体利益的强硬立场赢得民主党对贸易谈判的支持。此前,不少民主党议员和劳工群体一直抱怨贸易协定对美国工人就业和收入产生不利影响,反对奥巴马政府达成新的贸易协定。

## 意大利“逃跑船长”被判16年监禁

新华社罗马2月11日电 (记者 刘宇) 意大利利格罗塞托地方法院11日裁定造成歌诗达邮轮公司邮轮沉没的船长斯凯蒂诺有罪,并判处监禁16年。

法院裁定成立的罪名有过失沉船罪、过失杀人罪和过失伤害罪等。此外,斯凯蒂诺和负连带责任的歌诗达邮轮公司将向环保部、内政部等多个部门及遇难者家属支付民事赔偿。

据报道,公诉人对被告提出的所有罪名均被法院裁定成立。而该案民事诉讼原告之一的消费者权益和环保联合协会则表示,格罗塞托地方法院否定了检察机关的调查,仅判处斯凯蒂诺16年监禁,离检方要求的26

年相去甚远。

2012年1月13日,意大利歌诗达邮轮公司这艘邮轮在托斯卡纳大区吉廖岛附近违规驶入近岸浅海水域,随后因触礁而侧翻,致32人死亡。斯凯蒂诺不仅未在失职后尽力挽回,反而丢下乘客和船员率先弃船逃跑,随后被媒体称为“逃跑船长”。

斯凯蒂诺曾在庭审中辩称,当时他让邮轮尽量靠近海岸是想达到“一石三鸟”的目的:通过这一“普通商业行为”给乘客留下“飞过吉廖岛”的印象;向住在岛上的一名退休同事“致意”;向来自这个小岛的船上服务人员总管“致意”。



2月11日,在巴西里约热内卢举行的反恐演习中,特警队员制服“恐怖分子”。

当日,素有“精英部队”之称的里约特警部队战术干预小组在里约热内卢巴拉区快速公交车线奥运高尔夫球场馆站举行了一次应对快速公交车人质劫持事件的反恐演习。演习中多名恐怖分子将一辆快速公交车上的乘客劫持,特警队员通过谈判、武装突击等手段最终将恐怖分子制服,解救全部人质。据了解,里约特警部队今后将定期举行类似演习,以提高奥运会等大型活动期间的反恐处突能力。

新华社记者 徐子鉴 摄



## 伦敦机场喜迎中国农历新年

这是2月11日在伦敦希思罗机场拍摄的中国传统舞狮表演。预计在2015年中国春节期间,将有2万名中国旅客途经英国伦敦希思罗机场,机场方面专门在购物、美食等方面进行特别设计安排,并举办中国传统节庆活动,以浓浓的中国风情为旅客服务。

新华社发

## 针对埃博拉疫情

### 奥巴马:重点是把病例数降为零

新华社华盛顿2月11日电 (记者 林小春) 美国总统奥巴马11日说,西非埃博拉疫情防控工作已经进入新阶段,下一步重点将从“抗击”疫情转为“扑灭”疫情,实现零病例的目标。

奥巴马当天在白宫就当前埃博拉形势发表讲话说,去年秋天西非每周新增800到1000个埃博拉病例,而现在每周新增100到150个病例,其中“利比里亚进展最好,塞拉利昂也走在正确的方向上,几内亚的道路最漫长”。

他说,现在的重点是把病例数降为零,因为“每一个病例都是星星之火,不加控制

则足以燎原”。

奥巴马还宣布,将撤出部署在西非抗击埃博拉疫情的美国军事人员,4月30日后将只剩下100人继续留守。

美军部署在西非抗击埃博拉疫情的人员在高峰时期曾达到2800人,其中1500人已回到美国。

世界卫生组织11日说,埃博拉疫情在连续数月有所缓解后,1月底2月初接连两周出现反弹,截至2月8日的一周报告144个新病例,其中几内亚报告65个新病例,相比前一周的39个新病例“大幅增长”。

## 巴西石油公司钻井平台爆炸造成至少3人死亡

新华社里约热内卢2月11日电 (记者 赵焱 陈威华) 据巴西圣埃斯皮里图州石油工会的消息,位于该州的一个巴西石油公司(巴油)钻井平台11日发生爆炸,造成至少3人死亡、4人重伤,并有一些工人失踪。

石油工会负责人戴维森·隆博说,事故发生于当地时间11日中午12时左右,该钻井平台位于圣马特乌斯海边,在平台上工作的工人是巴西石油公司通过第三方雇佣的团队,事故发生时现场约有30人。目前伤者已经被直升机送往医院救治。该州首府维

多利亚的机场也采取了紧急措施,接应运送伤者的直升机。

巴油尚未对此事件发表声明,但已经确认圣马特乌斯的钻井平台发生了事故。

巴油近期深陷腐败丑闻,据称涉案金额高达40亿美元,为“巴西历史上最大的贪腐案”。丑闻曝光后,巴油遭受重创,股价暴跌,市值严重缩水。同时丑闻还对巴西政坛带来影响,反对党已促成立特别调查委员会。迫于压力,巴油总裁福斯特及高管层本月4日宣布集体辞职。